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общински съветник в Столичен общински съвет

относно: липсваща канализация в кв. „Бенковски“, столичен район 
„ Сердика “

УВАЖАЕМА Г-ЖО КМЕТ.

На 14.06.2022 г. след поредния обилен дъжд на територията на 
Столична община отново улична мрежа, обществени сгради и частни имоти 
(дворове, етажи от къщи, производствени имоти и др.) бяха наводнени в 
резултат от липсата на канализация в кв. ..Бенковски4', столичен район 
„Сердика“. Проблемът е от години и въпреки всички обещания и 
стратегически документи на Столична община не са предприети и до сега 
никакви действия за осигуряване на нормално отводняване при дъждове и 
снеговалежи. Липсата на канализация и отвеждане на повърхностните води е 
хроничен проблем за квартала, който при всеки по-обилен дъжд води до 
наводняване на улици, частни имоти, щети за стотици хиляди левове върху 
публична и частна собственост. При последния дъжд на 14.06.2022 г. бяха 
наводнени до степен на непроходимост ул. ..Биримирски извор“, ул. „Наука“, 
ул. ..Завой44 и други в квартала. Живущи сигнализираха, че и малкото 



дъждосборни шахти не са почиствани от доста време - както по отношение 
на вертикалните шахти, така и по отношение на съществуващата 
хоризонтална канализация, която би трябвало да отвежда поне част от 
повърхностните води при дъжд. Според данни на живущи идентична е била и 
ситуацията на 9-ти юни т.г.

Липсват каквито и да е данни на какъв етап е проектирането на 
канализация за района, от какъв тип ще бъде тя - смесена или разделна, има 
ли необходимост от очуждаване на частни имоти с цел изграждането й, както 
и каква е прогнозната стойност на проекта. Считам, че с оглед развитието на 
града и постепенната урбанизация именно на северните райони Столична 
община би трябвало с приоритет да изгражда, ако е необходимо и на етапи, 
улица по улица, канализация, за да осигури нормални условия, както на 
живущите, така и на предприятията, които функционират в тази част на 
София.

Въпросите ми са:
1. / Има ли изготвен инвестиционен/работен проект за изграждане на 

ВиК мрежата на територията на кв. „Бенковски“, столичен район „Сердика“?
2. / На каква стойност е изготвения проект и кои улици от кв. 

..Бенковски“ обхваща той?
3. / Столична община има ли готовност да финансира изграждането на 

канализация на територията на кв. „Бенковски‘ь или това е включено в 
инвестиционната програма на ВиК оператора „Софийска вода“ АД?

4. / През 2021 г. и 2022 г. колко вертикални водосборни шахти за 
отвеждане на повърхностни води са почистени и колко километра 
хоризонтална канализация е почистена от затлачвания. наноси и отпадъци на 
територията на кв. „Бенковски“?

Моля да включите отговора на питането в дневния ред на следващото 

заседание на Столичния общински съвет и да получа отговор в зала.

г

15.06.2022 г. С уважение:

общински съветник


